

微信扫描二维码

关注安康日报公众平台

“小餐桌”转动城市“大文明”

通讯员 柯贤会



主动提醒

新华社发 徐骏 作

内工作人员会提醒客人使用公勺公筷，客人基本都配合。

“服务员，麻烦拿个打包盒，把这些菜打包。”在一家餐馆用餐的市民饶女士招呼服务员打包。她告诉笔者：“随着光盘行动在全社会持续开展，我和家人还把这一文明行动延伸到了家里，每餐少做一道菜，每道菜的分量也减少，确保吃得好、不浪费。”

“餐厅对店内点餐人员专门进行了培训，要求他们根据顾客人数及其需要，合理提供餐食搭配建议，引导客人不多点、不浪费。”该店负责人表示，现在用餐顾客都有节约意识，会按需点餐。

“光盘行动的标语经常能看到，大部分餐桌上都有‘社会主义核心价值观’、‘文明餐桌’、‘光盘有我一起行动’等文明宣传抽纸盒，我和家人也一直在践行光盘行动，‘光盘’是件光荣的事，也是尊重别人劳动成果的表现。”市民陈涛说。

文明餐桌，不仅是合理点餐和崇尚节俭，还包括卫生健康的用餐食材、就餐环境，以及餐饮从业者、消费者的文明言行等。对于如何做到文明就餐，多数市民表示，需要大家共同遵守，提升个人素质，营造浓厚的社会氛围。

“吃得放心、消费安心”是广大市民的就餐首选，笔者从汉滨区一些餐饮店了解到，为了满足消费者这一需求，他们除了严把“食材原料关”之外，做好店内日常卫生防疫、消毒和清理工作也成为餐厅每日工作的重中之重。

“随着外出就餐次数的增多，我发现很多餐饮店在疫情防控和环境卫生方面要求严格、全面、到位，这样的做法非常好，让我们就餐时很放心。”市民王云说。

目前，安康中心城区不仅餐饮店内文明氛围浓厚，外出就餐的市民也自觉做到文明就餐、理性消费、节约用餐，“人人都是文明主体，处处都是文明舞台”的餐饮消费新风逐步形成。



城区餐饮酒店文明桌牌时时提醒

2021年10月18日 星期一
第28期(总第800期) 5版

经济特刊 编辑部

主 编 陈俊
执行主编 来庆琳
电 话 3268512
邮 箱 akjjtk@163.com

他只是一个平凡的人，却做出了不平凡的事，用心活出了不平凡的模样。从部队复员后，就长期奋战在税收征管一线，用过硬的业务，真挚的情感，让普通的工作成为不懈追求；在危机紧要关头，他不顾个人安危，挺身而出从汉江勇救11条生命，让助人的善举成为内心的坚守；他肩负使命，数年如一日，坚守扶贫一线，用脚步丈量村庄每个角落，用汗水浇灌脱贫致富的种子。他，就是汉滨区税务局驻谭坝镇马河社区乡村振兴队员崔义胜。

他用平凡、善举、专注弘扬了中华民族的传统美德，彰显了一名共产党员的责任与担当，展示了新时代税务干部昂扬向上、不畏艰险的风采和本色。英雄，当被铭记。他先后被授予“安康市道德模范”“陕西好人”“陕西省道德模范”“中国好税官”“第五届全国道德模范提名奖”“全国五一劳动奖章”等称号，满载荣誉的他，始终不忘初心和使命，以更加奋发有为的精神状态持续发光发热。

忠于税收，向上向美，他是独当一面的多面手

“喂，老崔，我们开发的这个楼盘规划证是5月1日前办下来的，三期楼盘却是今天才开工，怎么备案？”“喂，崔老师，行业认定错了，在金三哪个模块改呢？”……短短的十分钟内，手机座机交替响个不停，像面试一样检验着这位政策“大拿”，坐在身边咨询政策的企业会计笑言：您真是个双枪首席话务员啊！这是崔义胜曾经的工作瞬间。谁能想到，现在业务熟稔信手拈来的专管能手，曾经也是个不谙世事的少年。那时刚踏入税收工作门槛的崔义胜，面对工作中的各种税收政策、不同的征收税率、不同行业的纳税人，只有高中文化化的他，颇有一种“老虎吃天，无从下口”的感觉，特别是在遭遇了几次纳税人询问政策却回答不了的尴尬后，他深深体会到业务知识对税收工作的重要性，“痛定思痛”，自学钻研各种税收知识，虚心向身边老同志、业务尖子请教，不到半年就完美蜕变。

为了让纳税人少跑路，他还运用在征管一线工作积累的大量经验，积极探索税收日常管理的新思路，建立了税收管理员日常工作模板，自制了办税“宝典”，设计了纳税联系提醒卡，纳税人纷纷表示办税更便捷了，津津乐道“办税找老崔、既快又不推”。崔义胜志愿服务队自此应运而生，他不光自己干，还带领服务队成员各处奔走。即使长期身患高血压，即便管户分散各地，无论严寒酷暑、风霜雨雪，一双球鞋、一辆自行车伴随他走乡串户。他以优质服务和孺子牛般付出赢得了纳税人的赞同和认可，获得“汉滨区最美办税员”称号。

舍己救人，向善向美，他是冲锋在前的逆行者

“救命，救命啊！”听到呼救声，他纵身跃入滚滚急流中……这是崔义胜第一次救人的瞬间，更是后来一次又一次的瞬间。在安康游泳界，提起崔义胜这个名字没有不翘大拇指的人，不仅是因为他有着精湛的游泳技术，更是因为他不顾自身安危，多次挺身救人的壮举。十年过去了，当时被救的小女孩已经长大成姑娘，但她一直记得当时被救的情景。每当提起被救之事，都会动情地说：“是崔爸爸给了我第二次生命！”

在安康“7·18特大洪灾”中，他和税务系统的青年抢险队员一道冲锋在前，转移受灾群众30多人，挽回群众损失数10万元。从2005年至今，他先后从狰狞的水魔口中救回11条生命，现如今，“救人”已成了一种自觉行为和经常行动。

问他有没有过害怕的时候，他愣住几秒钟，随即恢复了笑容和自豪，“当水漫灌到我喉咙里我拼命挣扎的时候，恐惧袭满全身，我害怕不能看着孩子长大，害怕不能陪孩子一起变老，那种害怕激发了我身体里面全部的能量。”他是大家眼中舍己救人的英雄、是孩子眼中无所不能的超人，其实他只是一个普通人，也有害怕、怯懦，只是哪里需要他的时候，他还是用信仰和正义战胜自私和怯懦。他热衷参加各项志愿服务活动，“关爱孤寡老人”“关爱山区儿童”有他的身影，“关爱母亲河”“文明交通劝导”有他的足迹，在他的带动下，更多税务干部投身到爱心帮扶事业中。（下转六版）

邻村结对催生“网红打卡地”

通讯员 代左鑫

“有了建行的帮扶，近年来发展较快，但村域面积小、土地资源少、发展受限制，‘三联’让我们村和邻村结对，正好大大弥补了这一短板。”汉阴县双河口镇三柳村党支部书记刘刚说，自“三联”工作开展以来，三柳村党支部按照镇党委统一规划，与毗邻的凤柳村党支部结对联建，抱团发展金银花产业和农旅融合项目，全力实现互补共享、互利共赢的合作目标。

三柳村党支部充分发挥先进基层党

组织引领作用，与凤柳村党支部共同组织开展主题党日、集中学习、产业观摩等联建活动，召开联建会议，共商发展思路，先后组织两村的能人大户赴山东、商洛等地考察，共同商定发展金银花产业。

依托建行帮扶优势和三柳村的资金、市场、技术资源，流转两村土地500亩，连通产业路4千米，共同发展金银花产业园1000亩。由三柳村提供技术指导、产品包装和市场营销渠道，凤柳村提供

劳动力和闲置土地，村合作社负责金银花种植采摘，今年上半年就产出鲜金银花5吨，产值15万元，全年预计产值将达30余万元。为进一步延长产业链，提升金银花附加值，招商企业安康嘉汇铭药业公司入驻，负责金银花产品深加工和营销推广，推出“金银花茶”等系列产品3种，形成三柳金银花品牌，年销售额近200万元。

“发展金银花产业，是我们两个村党支部经过充分考虑后研究决定的，一方面可以发挥三柳村技术、市场优势，另一方面可以充分利用我村的闲置劳动力和土地资源，互补短板、共同发展。”凤柳村党支部书记白自军说。金银花是劳动密集型产业，在采收旺季对采摘和分拣用工需求大，凤柳村通过村劳务公司稳定提供80余名劳动力，长期在三柳金银花产业基地务工，今年累计发放劳务工资5万余元。为推动技术和市场共享，两村共同邀请技术专家实地讲解种植管护技术，金银花采收后统一销售到嘉汇铭公司，用活现有资源，实现联动发展。

产业发展是基础，农旅融合谱新篇。三柳村抢抓发展机遇，争取项目资金500万元，发展稻田养虾30亩、草莓采摘园20亩，建设乡村振兴农产品展示中心、旅



三柳村田园综合体建设



三柳村稻田养虾喜获丰收

游步道、观光凉亭、生态河堤，培育农家乐3家。如今的三柳不仅是金银花儿遍地开，而且成了全县知名的“网红打卡地”，年接待游客2万人次以上，旅游收入达50余万元。

大路小路黄金路

通讯员 陈延安 冯芸

高速公路让客商没有了后顾之忧

9月29日，笔者来到位于岚皋县蔺河工业园区的安康富斯鞋业有限公司，只见车间里数十名工人正紧张忙碌着加工鞋面、缝合鞋底，公司负责人周永泉介绍，这个项目去年以前都想来做，但直到今年才成行，其中一个很大原因，就是岚皋以前不通高速公路，对进出路总有顾虑。

周永泉的顾虑，正是他的好朋友、同在蔺河工业园区办厂的安康好运鞋业有限公司负责人李超的经历。李超告诉笔者，以前虽说也是二级路，但经常三天两头垮，尤其暴雨天气，无论往进运材料，还是往出运货物，都很担心，说不定什么时候就被堵上了，进不得进，退不得退，如今高速公路通了，再也没有这个顾虑了，货物进出风雨无阻。

安岚高速公路自2017年9月动工后，岚皋县委、县政府就集中县交通、自然资源、水利、林业、环保、公安、司法、电

力、经贸等多部门及沿途镇村干部、群众力量没有白天黑夜地抓协调、促工期，保质量，在通常需要40个月的情况下，硬是帮施工单位抢回14个月，只用了不足26个月时间建成了桥隧比为陕西之最的安岚高速公路。

正如陕西交控建设管理公司安岚高速公路管理处处长李昕所说，安岚高速虽然起步晚，但是进度快、干劲足、质量优、线形美，无意间构成了一种精神，这种精神就是全县线上线下压倒一切为民办大事的英勇气概和品质。

据统计，2020年12月23日安岚高速公路通车以来，岚皋县通过招商和以商招商方式共引进苏陕诚讯电子、富斯康鞋业、硕中鞋材、凯茵绝热环保材料等手工制造业项目5个，35户规上工业企业投产增效。

县乡道路提等升级让农村变景点

家住岚皋县民主镇枣树村二组的熊

良禄对现在的形势和日子一天比一天好很是高兴。她掰着指头数了这些年村里变化：目前那条路原来只有四五米宽，还是从县城通往西部5个镇的主干道，如今已升级为G541国道，水泥路变成沥青路，宽度增加到8米，车流量和人流量顿时增多了。

坐在一旁的枣树村支书陈声会介绍说：村里抓住公路升级改造的机会，引进本村外出创业成功人士开发建设出民宿期间巴山地区保存最为完整的山寨——全胜寨旅游景区，村里陡增了3家农家乐、5家商店，每年10吨洋芋、1万只鸡、1000头猪都是游客现场买或是提前订走了的。

近年来，岚皋按照“交通围绕旅游上档次”要求，下大力气升级改造县内道路，努力打通“肠梗阻”，消灭“断头路”，构建“循环路”，形成“网络路”。同时，提升道路两旁及护坡绿化水平，实行交通、林业、旅游等部门联合踏勘、设计、植绿+实施路随景移，景随路现。（下转六版）